
실수 전체 집합에서 연속인 함수 가 다음 조건을 만족한다.

(가) 


≦  ≦ 



(나)  



(다)




 

이때 




 를 구하라.

풀이)

  라 하면  ≦  ≦ 이다. 

   
( ≦  ≦ ) 라 하자. ′ 

 
이다.  

   


일 때 ′   ,  


일 때 ′  , 


    일 때 

′   이고,   , 


   ,    이므로  ≦  ≦  이다.











   이다.

 ≦ 이므로  ≦  이고,






≦




 이다.

구간 에    을 만족하는 어떤 구간 가 존

재한다고 가정하자.

그러면 




 




 이므로 






 




  이다.

그런데  




 , 




   이므로 모순이다.

따라서 적어도 열린구간 에서   이다.

따라서 열린구간 에서   


또는   


이다. 



열린구간 에서   


인 경우,   


이므로 

열린구간 에서   


이다.

열린구간 에서   


인 경우,   


이므로 

열린구간 에서   


이다.

모든 경우에서 는 실수 전체에서 연속이 아니므로, 조건을 만족하는 함수 가 존재

하지 않는다.


